



呵护百姓健康 打造军民共建综合医院新典范

——郑州市中心医院信息工程大学分院暨高新区医院盛大开诊

本报记者 汪辉 通讯员 王健明 郗继恩 靳巍巍 文/图

军民共建医院奏响和谐健康新乐章。

伴随着2011年冬季第一场瑞雪,昨日,我市三级甲等综合医院——郑州市中心医院和解放军信息工程大学“联姻”喜结硕果:郑州市中心医院信息工程大学分院暨高新区医院隆重开诊。至此,郑州国家高新技术产业开发区有了首家综合性医院,20多万高新区居民今后家门口看病有了保障。

解放军信息工程大学副校长王亚弟少将,省卫生厅副厅长夏祖昌,副市长刘东等领导出席开诊仪式。

解放军信息工程大学是全军重点大学,目前在新校区拥有学员、教职员工和军人家属6万余名,此前由大学门诊部承担医疗保障任务,目前从人员、技术等方面已不能满足需要。

日前,郑州市中心医院坚持规范管理、科学发展的理念,坚持以人为本、回归公益的服务宗旨,按照医院立足郑州西区、服务西区民众的战略思路,经过和信息工程大学有关领导深入调查、探讨、研究和协商,达成了郑州市中心医院和信息工程大学门诊部军民融合协议,以双方共同建设、共同管理、共同受益和共同提高为前提,建设郑州市中心医院信息工程大学分院暨高新区医院。

军民一家亲,共建心连心。对于这种军民合作共建医院,有关业内人士评价说,这种新模式是军民融合的新亮点、新典范,它顺应了公立医院改革的多元化发展方向,一方面发挥大医院的龙头和示范作用,将优质医疗资源向基层、服务基层百姓,为百姓带去福音;另一方面,通过军民共建,也为部队院校广大官兵搭建了良好的就医平台。

优质资源分流 三甲综合医院西进

“以前跑到市里看病,一大早起排队挂号,运气不好挂不上,看个病还得一两天。现在家门口有了市中心医院的专家,十几分钟就可以看好病了。”

家住瑞达路的赵大娘,因为心脏这个老毛病,经常上医院。平常忙着带孙子,赵大娘每次都头疼上医院耗费的时间太多。这次她带孙子直接到郑州市中心医院信息工程大学分院就诊,看病过程只有几分钟,觉得方便了许多。

宽敞明亮的诊区,先进的医疗设备,专家坐诊看病……今后,像赵大娘一样,高新区的20多万居民都能在家门口享受到大医院的待遇,这是军民共建医院为广大老百姓带来的实惠。

走进郑州市中心医院信息工程大学分院,虽是寒冬时节,但这里依然满目苍绿、湖波荡漾,优美宜人的环境。郑州市中心医院党委书记、院长郝义彬介绍,高新区医院一期开放床位100张,拥有各类专业技术人员100余人,开设的专科有心血管内科、神经内科、内分泌科、消化内科、呼吸内科、普内科、儿科、妇产科、口腔科、眼科、耳鼻喉科、普外科、骨科、皮肤科、中医科、针灸理疗科等临床科室和检验、放射、药剂、心电图、B超等医技科室,并建有专业设置齐全的综合急救站。同时还拥有DR、CT、彩超等先进的影像诊断设备,是省、市医保、新农合及市工伤保险的医疗定点机构。同时,市中心医院除派出固定专家外,还将有各专业专家定期出专家门诊。

“医院二期目标是建设成为开放床位300张到400张的二级综合医院。”郝义彬表示,主院区与高新区医院实施医疗资源共享,主院区雄厚的技术实力,先进的诊疗设备,丰富的医疗资源永远是高新区医院的强大后盾。今后,医院将坚持军民融合、服务官兵百姓,厚德精诚、呵护生命健康的办院宗旨,充分发挥郑州市综合医院的综合优势,不断规范管理,培训队伍,提高技术,狠抓质量和安全,狠抓优质服务,充分履行公立医院的公益职能,切实为部队官兵和高新区居民提供便捷、优质、高效的医疗保健服务。



解放军信息工程大学副校长王亚弟少将



省卫生厅副厅长夏祖昌



副市长刘东



市卫生局党委书记、局长顾建钦



市中心医院党委书记、院长郝义彬



军民牵手共建 树立合作多赢新典范

作为我市一所现代化大型三级甲等综合医院,郑州市中心医院如何为服务中原经济区、郑州都市区建设,担当起引领全市卫生系统跨越发展的重任,让医院优质医疗资源惠及更多患者?这是医院新领导班子一直思考的问题。

为了解决高新区居民看病难、看病贵的问题,该院大胆探索公立医院改革的新模式、新思路,积极通过依托解放军信息工程大学门诊部,双方通力合作,共同建设一所具有军民融合特色的综合性医院,为院校官兵和辖区居民提供优质一流的医疗卫生服务。

“高新区医院的建立是信息工程大学在军队院校医疗卫生保障改革方面进行的创新与探索,是市中心医院积极响应市委、市政府推进优质医疗资源倍增工程,加快推进优质医疗卫生资源扩展工程,满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求。”

“郑州市中心医院走进部队院校,采用结合地方与军队优势资源互补的模式,不仅对促进郑州市医药卫生事业发展起到积极作用,同时也为军民融合开拓了新思路、新方法。”刘东表示,高新区医院的建设,不仅满足了郑州高新区群众的看病就医需要,同时也是新时期军民融合的成果,是市中心医院优质

资源延伸分流,真正把实惠和方便送到了基层老百姓的家门口。

对于军民共建医院,解放军信息工程大学领导更是寄予厚望。“这是我们积极践行全心全意为人民服务根本宗旨的一项重要举措,是一件利民利军的大喜事。”王亚弟表示,信息工程大学与郑州市中心医院本着“需求牵引、互利共赢、统筹衔接、融合发展”的原则,成立了郑州市中心医院信息工程大学分院暨高新区医院,将有利于加快推进郑州市优质医疗资源倍增计划,有利于改善高新区群众的就医条件,有利于全校官兵及时得到更加优质的医疗服务,双方合作符合“国防和军队建设走军民融合式发展”的要求,双方将以共同发展为切入点,坚持“资源共享、人才共育、责任共担”的原则,通过精诚合作、优势互补、加强协调、完善制度,将医院打造成一个“技术精湛、服务优良”的军民共建综合医院的样板。

优质项目倍增 彰显医院公益责任

高新区的居民在家门口享受到一流医疗专家的服务,缘起我市大力推进实施的优质医疗资源倍增计划。

2011年8月8日,《郑州市人民政府关于优质医疗卫生资源倍增工程的实施意见》出台,要求我市全面启动实施优质医疗卫生资源倍增工程,加快推进优质医疗卫生资源扩展工程,满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求。

其中涉及郑州市中心医院倍增项目为扩增床位800张。加强皮肤科、乳腺外科、检验科等一批省、市重点专科和重点培育专科。

郑州市中心医院成立于1954年10月。历经近60年风雨沧桑,沉淀了深厚的医院文化,目前是我市西区最大的三级甲等综合医院,集医疗、教学、科研、预防、康复于一体,拥有高级职称人员180多名,硕博以上学历250多名,有一支结构合理、梯队健全、素质较高的专业技术队伍,医院设有临床和医技科室63个,拥有肝胆外科、神

经外科、乳腺外科、心血管内科、神经内科、内分泌科、妇产科、皮肤科、重症医学科、麻醉科、检验科等一批优势重点专业,形成了完善的专业体系。医院开展了无创产前基因检测,个体化用药基因检测、肿瘤生物治疗、乳腺微创手术、臭氧治疗、水中分娩等先进技术,2011年重新取得了肝脏和肾脏移植资质。

近两年来,医院以“区域性医疗中心”为目标,按照“强本固基树形象、强化内涵建强院、大规模铸品牌”的发展思路,在推进优质医疗资源倍增工程的同时,彰显公益、勇担责任,创新性开展了系列便民惠民的优质举措,最大限度地发挥现有资源效率。

医院积极开展社会公益活动,对地铁工人、农民工等低收入人群进行了免费健康体检,主动承担无主病人和福利院儿童的疾病诊治;积极与郑州大学等高校合作,将科研成果进行转化,提升自身科研能力;建立个体化用药基因检测院士

工作站,联姻武汉华大基因研究院,将科学、科技、应用三者有效地结合在一起,造福于患者;规范医院管理,推出“医护一体全程分层级护理服务”、午间门诊、节假日专家门诊等多项便民措施,全方位解决患者在就医时遇到的问题。

在高新区医院试运行期间,截至目前已对高新区7个村1630人、11家幼儿园、小学2513名儿童进行了免费体检和巡诊,发放儿童保健手册2513本,深入乡村义诊21场次,服务1896人次。昨日,医院又为100名劳动模范、复转军人、孤寡老人进行了免费体检。

对于医院实实在在的惠民、便民举措,社会各界给予了高度评价。近两年来,医院先后获得卫生部国际紧急救援中心网络医院,全省廉医、诚信、为民、和谐医院,全省医院创新管理先进单位,全市卫生系统文化先进单位,2010年度卫生工作特别奖等诸多荣誉。

相关链接

郑州市中心医院信息工程大学分院暨高新区医院

地址:郑州高新技术开发区科学大道与瑞达路交叉口向北200米路东(郑州高新技术开发区管委会对面)

健康热线:0371-86620111、81639996、67690111

乘车路线:乘72路、45路、72路区间到信息工程大学站下